

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA")

Año V

PALMA DE MALLORCA
Miércoles, 29 de Abril de 1914

Núm. 1.459

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

¿Se unen los conservadores?

Mientras la incógnita no se despeje, será éste asunto de todos los días, por la razón principalísima de que la situación no tendrá caracteres de estabilidad, ni siquiera de viabilidad, mientras permanezcan en el campo de ella, dentro de la Cámara, un núcleo mayor o menor de diputados y senadores del partido conservador, y, fuera, la juventud intelectual y los elementos batalladores del maurismo. He ahí por qué se trabaja activamente para que se den el abrazo de la reconciliación las dos tendencias conservadoras.

Por cierto que quienes laboran la unión andan un tanto desorientados respecto de lo que es el maurismo, aunque se hayan pasado buena parte de su vida en él. Y digo que andan desorientados, porque se figuran resuelto el problema con lograr la inteligencia de los elementos parlamentarios, aunque no consigamos reducir a lo que llaman, un poco despectivamente, "maurismo callejero", olvidando que, o no es nada el maurismo, y en tal caso ni el parlamentarismo ni el otro deben importarnos, o el maurismo tiene base ideal que arrastra a gentes que aunque solicitadas, no fueron movidas nunca por ningún partido doctrinario. Si es lo segundo, evidente resulta que la fuerza no la tienen en el Parlamento, y si en el país, y que en éste influyen mil veces más que los poseedores de actas, los poseedores por las ideas. Conseguirán, pues, tener votos, pero carecerán de ambiente, y no podrán vivir.

¿Buscan la inteligencia en el terreno de las ideas? Eso ya es otra cosa; pero si la persiguen y la logran, chocarán con el partido liberal que dirige el Conde de Romanones. En Valencia acaba de ufanarse éste de haber conseguido que se liberalice, eliminando los obstáculos que a ello se oponían, el partido conservador. Con lo de liberalizarse, ya se sabe lo que quiere significar el Conde de Romanones: aceptación de un régimen de manga ancha y de ningún escrutinio. ¿Pasará por eso don Antonio Maura?

Me guardaré muy mucho de afirmarlo ni de negarlo. El señor Maura, en una de las últimas cartas de su extensa colección, ha dicho que continúa abstenido, pero que sigue, con interés y simpatía, el despertar del sentimiento público, que denuncia, en gran parte de los elementos conservadores, el término de mercadería egoísta y suicida a un mismo tiempo. ¿Es que el señor Maura va a sentir tácita o expresamente a una unión que mataría ese despertar del sentimiento público? Pues entonces el suicida a la vez lo sería el propio don Antonio. Pero si él no asiente, ni su interés y sus simpatías continuarían acompañando a los que actúan de despertadores del sentimiento público frente a los que sólo estimulan, espantan y satisfacen los apetitos de quienes los siguen o se les rinden,

la maniobra de los zurcidores fracasará, y, por más que se adiestren en el manejo de la aguja, no habrá manera de disimular el roto, aunque le echen al pantalón de la idoneidad un par de cuchillos de tela, al parecer maurista.

Miguel Peñafior
Madrid, Abril de 1914.

DE ARTE

Exposición Fuster

(De nuestra colaboración)

Dedicada a los señores congresistas que en el domingo último dejaron nuestra ciudad, y que durante estos pasados días honraron nuestra isla celebrando en ella sus sesiones, que podrán esculpirse en bronce en los anales de la Ciencia médica, dada su finalidad, altura de miras y resultados alcanzados, abrió en el Círculo Liberal una exposición de sus telas el notable pintor don Juan Fuster.

En primer término, hay que agradecer al artista la atención tenida con nuestros ilustres huéspedes, quienes, no sobrados de tiempo dado, lo impropio de las tareas que aquí les trajeron, y el escaso tiempo que pudieron dedicar a excursiones, no se habría podido formar siquiera una pálida idea del encanto de nuestras casca, de las fragosidades de nuestras sierras, de las diversas tonalidades de nuestras montañas, de la variada vegetación de nuestras campiñas y valles, de nuestra luz sin igual, de nuestro sol, a no haber podido admirar la exposición citada.

Mallorca, la isla dorada de los poetas y cantores, fué, durante la estancia de los congresistas, la isla gris, la isla del feo celaje que promete lo que no da y tanto se ansia, pues solamente durante el día de la clausura del Congreso pediátrico lució el astro-ruy esplendorosamente. Al señor Fuster deben, pues, los congresistas el haberse podido formar una idea de cómo es nuestra Mallorca bañada por su sol y luciendo el azul incomparable de su cielo.

No debemos dar a conocer a nuestros lectores la personalidad del artista. Juzgado está por propios y extraños desde larga fecha; sus telas han merecido recompensas en Exposiciones y Certámenes, y pocos son los salones de nuestros Mecenas en los que falte su firma.

De las obras expuestas, llamaron principalmente la atención las señaladas en el catálogo con los números 3, 6, 10, 12, 13, 14, 15 y 19, tituladas "En la sierra de Valdemosa", "Jardín poético", "Viejas encinas", "Primavera", "Sinfonía", "Sóller y el Puig Mayor", "Jardín aristocrático", y "Flores".

La elección de los motivos y la ejecución y pulcritud con que fueron pintadas no pocas dificultades técnicas, fueron objeto de felicitación para el simpático artista, a las que no podemos menos de unir la nuestra.

De desear que sus compañeros de arte nos dejen ver sus esfuerzos en otras Exposiciones (así se educa al público), y que nuestras Corporaciones premien la labor de nuestros artistas adquiriendo algunas de las telas que más hayan llamado la atención y que se consideren dignas de figurar en los salones de nuestro Ayuntamiento y Diputación. Así se recompensa el esfuerzo y trabajo artístico, así tendría que hacerse.

M.

Miscelánea

Un cielo artificial

Para interesar al público en las observaciones astronómicas y enseñarle a conocer las principales constelaciones, se ha construido en Chicago una esfera celeste artificial, representada por una habitación giratoria en la que pueden entrar a un mismo tiempo quince personas. Éstas se colocan en la esférica habitación y las paredes emprenden un movimiento de rotación, mostrando a los espectadores el movimiento de las 692 estrellas, desde las de primera a las de quinta magnitud visibles al horizonte de Chicago, que están representadas por pequeñas lámparas.

Este instrumento, inventado por el profesor Wallace W. Atwood, está agregado al museo de la Academia de Ciencias.

Locura de un ingeniero

Frecuentemente los corresponsales de periódicos en Beirut dan cuenta de reyertas entre los obreros del ferrocarril de Bagdad en construcción. Ocurren éstas casi siempre entre los obreros kurdos y los empresarios alemanes. El suceso de ahora sobrepasa a todos los anteriores en gravedad.

A consecuencia de una negativa de aumento de salario a los trabajadores kurdos empleados en la construcción de un gran puente sobre el Eufrates, en Gerabuo, una comisión de dichos obreros se presentó al ingeniero, un alemán, para exponerle sus quejas. Los comisionados, que fueron recibidos a palos, salieron precipitadamente del despacho del ingeniero y marcharon a contar a sus compañeros lo ocurrido y a demandarles auxilio.

En un momento los obreros kurdos de las obras, armados de palos y armas de fuego, dirigieron hacia el puente con el objeto de hacer pasar un mal rato al ingeniero. Cuando la cabeza de esta pequeña columna se encontraba ya sobre el puente y se dirigía al otro lado del río, al ingeniero, que debió perder el juicio ante el peligro que le amenazaba, no se le ocurrió otra cosa que lanzar sobre el puente ocupado por sus enemigos una locomotora a todo vapor. Aterrados los obreros ante el imminente peligro, unos se arrojaron al agua del Eufrates, pereciendo ahogados la mayoría, y otros murieron o quedaron gravemente heridos por la locomotora.

Después de la catástrofe, fueron recogidos 13 muertos y 43 heridos. El número de los ahogados es incalculable. Gracias a la rapidez con que acudieron tropas, los ingenieros y los obreros afectados a éstos pudieron ponerse en salvo.

El monstruoso acto ha causado gran efervescencia entre los kurdos, que amenazan vengarse. El cónsul alemán en Aleppo favoreció la fuga del ingeniero.

Un misionero africano

La Sera anuncia la muerte de uno de los más insignes e intrépidos africanistas y misioneros del continente negro.

Dicho periódico dice que, según un telegrama enviado a la Congregación de los padres del Espíritu Santo, ha muerto el decano de los misioneros de África, el padre Baur de Zanzibar.

El padre Baur tenía setenta y ocho años, de los cuales había pasado cincuenta y uno en las misiones de África.

Había conocido, desde su juventud, a todos los exploradores célebres del siglo pasado.

La historia de la evangelización de Zanzibar y la de la colonización ale-

mana e inglesa, empezaron con este misionero.

Los sultanes de Zanzibar le habían condecorado con su estrella; el emperador de Alemania le ofreció, en ocasión de su jubileo, la Orden de primera clase del Aguila Roja; las

Embajadas, las Legaciones, los Consulados le asignaron el puesto de honor en las recepciones oficiales.

Los árabes y los indios le respetaron como un sabio de sus leyendas.

Estas cualidades, que la edad había

Sección informativa

Excursión a Cura

La partida

Muy brillante y en extremo simpática ha sido la excursión que la Juventud Seráfica, establecida en San Francisco, realizó el pasado domingo al tan célebre santuario de Nuestra Señora de Cura.

Las cuatro y media serían cuando, después de saludarse alegremente los excursionistas en las salas de que dispone la "Juventud", en medio de grande animación y general entusiasmo partían los carruajes tirados por briosos corceles, tomando el camino de Algaída, mientras los amos jóvenes se despedían de Palma y con alegres cantares saludaban la aurora, que aparecía ya en el Oriente. El entusiasmo, el júbilo y el buen humor no disminuyeron ni un momento. El trayecto hasta Cura se pasó en medio de grande alegría y cristiano bullicio, cantando animados cantares, himnos religiosos y particularmente el himno propio de la "Juventud".

En el pueblo de Algaída se hizo breve parada para que los jóvenes pudieran visitar las tiendas y comprar lo que fuera necesario para tomar el desayuno, y, continuando los vehículos su carrera, se llegó felizmente a Randa, el lugar hermoso y poético situado a las faldas del encañonado monte, en donde se dejaron los carruajes para continuar el camino a pie.

Aquí visitaron al Cura-Párroco, quien les dispuso muy buena acogida y entraron en la iglesia para rezar ante la imagen del ínclito terciario el Bto. Ramón Lull y pedirle su bendición en aquel día de excursión.

Imediatamente emprendieron a pie la subida al monte, deseosos de llegar rápidamente a la cumbre y anhelando poder saludar a la Virgen, ofreciéndole sus respetos, sus amores, y sus corazones. Al subir el empinado monte, recreaban su vista aquellos valles y collados santificados por el penitente de Randa, las llanuras inmensas que se extendían en longitud, los variados y graciosos panoramas que atraían su mirada y recreaban su corazón dándoles nuevos bríos y fuerzas para continuar su benévolo y majestuoso santuario.

Cuán bello y encantador era ver aquellos jóvenes, lozanos y robustos, unidos sus corazones por una misma fe y unos mismos ideales y por el vínculo del amor seguir como esforzados adalides a su bandera que graciosamente ondeaba al beso de aquel aire puro.

En el Santuario

Eran las 8 cuando los excursionistas llegaron al Santuario, e inmediatamente el Rdo. P. F. Juan Rubí, T. O. R., empezó la misa de Comunión, en la que, después de breve y sencilla plática recordándole que debían custodiar su corazón de los lazos del mundo y hacer entrega de él a su Dios y a la Reina del cielo María, ofreciéndosele puro y limpio de toda afección terrenal, se distribuyó a todos el Pan Eucarístico.

Terminada la misa, fueron todos a tomar el desayuno, reparando así las

fuerzas extenuadas por el cansancio de la subida al monte. Visitaron después todas las dependencias de vetusto y derruido colegio, recorrieron de breve rato sus alrededores, recreando su vista con los bellísimos panoramas que desde allí se divisaban. Inmediatamente pasaron a visitar la ermita de San Honorato y el Santuario de Nuestra Señora de Gracia, regresando otra vez a Cura para hacer

Otro acto hermoso

La bendición de la hermosa bandera que con exquisito gusto y delicado primor habían confeccionado de antemano algunas nobles señoritas, también Terciarias de San Francisco. Reunidos en la capilla, estando todos en pie, el Rdo. P. Juan Rubí procedió a la bendición. Sostenía la bandera el señor Presidente de la "Juventud", Bendecida aquélla, todos los jóvenes fueron a depositar en sus pliegues un beso de amor y de lealtad, cantándose luego a dos coros salmo Te-Deum. Acto seguido el presidente leyó el acto de consagración de la "Juventud Seráfica", a Nuestra Señora de Cura, y se cantó la Salve gregoriana, resultando un acto sumamente bello y conmovedor.

Poco antes de las dos se les sirvió excelente comida. Ocupaba la presidencia de la mesa el Rector del Colegio de la Sapiencia, Rdo. señor D. José Espases, teniendo a su derecha el presidente de la "Juventud", y a su izquierda el presidente de la sección deportiva don Pedro Cerdá, distribuyéndose los demás a su gusto, formando dos largas hileras. Al final de la comida, se efectuaron los brindis, hablando el P. Rubí, el Sr. Espases, D. Antonio Jiménez, Fr. G. Tous, D. Antonio Salamanca, D. Pedro Cerdá, D. José Ferrer, D. Gabriel Salvá, D. Francisco Pons y otros, siendo todos ellos muy aplaudidos.

Regreso

A las 4 de la tarde, después de haberse despedido de la Virgen y de los religiosos que moran en aquellas alturas, partieron todos hacia la cueva del Beato Ramón Lull, donde se recitaron algunas poesías adecuadas al acto terminando con votos al Beato a la Virgen de Cura y a la "Juventud Seráfica", emprendiendo en seguida el regreso hacia Lluchmayor, donde se detuvieron visitando la iglesia y convento que poseen los PP. Franciscanos en aquel pueblo, cantando entusiasta himno de la Juventud y "Els Pescadors". Jugaron un partido de fútbol en la plaza del Convento, visitaron las calles y plazas principales del pueblo y luego su gigantesca parroquia, de donde partieron a las siete menos cuarto llegando a Palma a las ocho y media, todos alegres y contentos del buen éxito de la excursión.

En el corazón de todos reina el entusiasmo y el deseo ardentísimo de que se celebren con frecuencia esas magníficas excursiones. Que Dios quiera conservar su entusiasmo y les dé fuerzas para seguir adelante en el cumplimiento de su deber y de sus bellos ideales.

X.

acentuado más todavía, no eran más que los pequeños méritos del padre Baur, y la estima que merecía como sacerdote y como religioso se armonizaba muy bien con su persona, alta, serena, magnífica y fuerte.

Desde Lluchmayor

Nuestra pluma se resiste a describir, porque nuestro corazón está hondamente emocionado, el grandioso espectáculo que se desarrolló ayer por la tarde en esta población con motivo de la conclusión de la semana de rogativas que se habían celebrado en nuestra Parroquia para impetrar del Altísimo lluvia abundante y procrechosa para nuestros campos, secos y tristes.

A las cuatro y media comenzó a salir de la parroquia la procesión para llevar al cementerio la milagrosa imagen del Santo Cristo de la Esperanza, en la que formaban, en actitud triste y severa, individuos de ambos sexos pertenecientes a todas las clases sociales, con la cabeza descubierta los hombres, rezando el Santo Rosario. Puede decirse que había todo el pueblo, pues, según cálculos hechos por personas a quienes hemos preguntado su opinión, había unos tres mil hombres y unas cuatro mil mujeres, mezclados los pobres con los ricos, los amigos con los enemigos. Daban guardia de honor a la milagrosa imagen los señores presidentes de las Sociedades políticas, agrícolas, recreativas y benéficas de la población, llevando gruesos cirios, y seguían las Autoridades civiles, militares y judiciales y el Ayuntamiento en corporación, llevando los hombres delante y las mujeres detrás.

Una vez llegada la imponente procesión a la ciudad de los muertos, la imagen del Santo Cristo fué colocada sobre el altar mayor de la capilla, y, hecho el más profundo silencio por aquella inmensa muchedumbre, comenzó su sermón el Padre Riera, de la Congregación de San Felipe Neri de Porreras, el cual comenzó, por esta población, que quince días antes entonaba cánticos de alegría Jesús resucitado, se reúne hoy en el lugar donde descansan los restos de sus seres queridos? ¡Ah!, decía con voz de apóstol el orador, porque ve sus campos secos, sus árboles mustios, sus fuentes agotadas, y la miseria extendiéndose por doquier, y viene a este sitio para juntar sus oraciones a las de los muertos que en tiempos de calamidad venían a este mismo sitio llevando el mismo Cristo para suplicar a Dios el término de su castigo. Manifestó que la sequía que hoy padecemos es un aviso de Dios para que la deshonestidad y la blasfemia que hoy se extienden por toda Mallorca, desaparezcan, pues, dijo, si seguís retando a Dios con vuestros pecados, os enviaré un castigo más terrible, que bien pudiera ser la pérdida de vuestros almendrales, cuyas consecuencias alcanzarán a toda una generación, porque Dios es pronto en construir y tarda mucho tiempo en castigar, pues cuando el diluvio universal cubrió de agua toda la tierra, Dios avisó por espacio de ciento veinte años a los hombres para que se arrepintieran, y sólo cuando vio que de nada les servían sus avisos les castigó de una manera tan terrible.

No retéis más a Dios, hermanos míos, decía con voz de trueno el

Padre Riera; pedid a Dios perdón de vuestros pecados, acordaos de que las personas que os fueron más queridas en este mundo, vuestros padres, vuestros hermanos y vuestras esposas, os escuchan desde el fondo de sus tumbas y que esperan con ansia la contestación que vais a dar a estas preguntas: ¿Pedís perdón a Dios de vuestros pecados? ¿Prometéis cumplir su santa ley? ¿Enonces aquellos miles de personas, con sus ojos llenos de lágrimas, con voz entrecortada por los sollozos, con su corazón lleno de fe exclaman: Sí, sí.

Dios mío, dijo entonces el orador, ya que este pueblo os pide tan de veras perdón, haced que cese ya el castigo y que venga vuestra misericordia; haced que llueva en abundancia y que estos campos secos se cubran de verdor; perdón, Dios mío, y misericordia.

Perdón y misericordia repite hoy desde estas columnas este modesto corresponsal. Que el Santo Cristo de la Esperanza le envíe su constante protección y que se apiade de Lluchmayor.

A continuación se rezaron la letanía de Todos los Santos y cinco Padrenuestros a las llagas de Cristo, emprendiéndose seguidamente el regreso a esta población, donde, una vez en la Parroquia y después de breves palabras de gracias, dichas desde el púlpito por nuestro amado Cura-Arcipreste, que lloraba cual pastor que siente las penas que afligen a sus ovejas, se dió por terminado el imponente acto. Lluchmayor no lo había presenciado nunca tan grande, y quiera Dios que nunca más vuelva a presenciarse por los mismos motivos.

—Siguen con la misma actividad las obras del velódromo, el cual se terminará dentro de breve tiempo, si Dios quiere.

—En el depósito público de la calle de La Fuente hay actualmente unos diez y ocho palmos de agua.

—Los perros rabiosos están a la orden del día en esta población. Para evitar desagradables consecuencias, nuestro digno Alcalde publicó un bando disponiendo que todos los perros fueran provistos de bozal.

—El próximo domingo, día 3 de Mayo se celebrará en el Oratorio de Cura, del monte de Randa, una solemne fiesta en honor de su Titular. Sabemos que nuestro Prelado Diocesano se trasladará en dicho día a aquel sitio, donde efectuará la bendición de los frutos de la Isla y de un nuevo Sagrario, y que en la misma mayor predicará el Cura-Arcipreste de esta población Rdo. don Andrés Pont y Lodra.

—Se están efectuando los trabajos de valoración de los terrenos que se expropian en los puntos por donde ha de tenderse la vía de la nueva línea férrea Palma-Sañyá.

Corresponsal.

Lluchmayor, 27 de 1914.

Peregrinación de las Congregaciones Marianas de Jóvenes

al Santuario de Ntra. Sra. de Lluch El día 17 de Mayo es el designado para que todas las Congregaciones Marianas de Jóvenes de Mallorca acudan al Santuario donde se venera la Virgen de Lluch para ofrecerle pública y solemnemente la placa del primer Misterio de gozo que ha sido costeadada por dichas Congregaciones.

Sabemos que son muchas las Congregaciones que han prometido asistir en masa, y casi todas las demás enviarán nutridísimas representaciones. No puede ser menos dada la

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 19

Las etapas de una conversión

(Continuación)

Y la ausencia de Carlos era el llanto de mi desgracia. Pasé las fiestas de la primera Comunión en el más completo aislamiento, porque despreciaba a mis compañeros reprobados, y huía de los otros. Adolmo mismo me faltó, de repente, a causa de los deberes y los honores que llovieron sobre él aquellos días. Gracias a la fe que él alcanzaba, los Roboam experimentaron un alza considerable. El taller de oro de la rechoncha tía de Adolfo era una gran especulación.

Adolfo fué el encargado por el señor Huet de hacer el extenso análisis que debía leerse en la distribución de los premios ante los padres, es decir, en público, o poco menos, en el jardín de la casa de rectoría. Tenía realmente derecho a esta distinción, por su primer premio. El asunto era "la caridad". El señor Huet le había mandado ser sencillo y hablar con el corazón. Adolfo era sencillo por naturaleza, con la sen-

cillez de un niño que había de ser hombre de gusto y gran comedante. No tenía ciertamente el mismo corazón que María, ni nada que se le pareciera, pero sabía ya entonces calentarse en frío sin fatigarse, enterrecerse a voluntad, tocando cierto resorte, aparentar, en una palabra, y aparentar tanto cualquier cosa o aparentarlo todo con una facilidad que parecía tener algo de prodigio.

La concurrencia era muy buena y muy piadosa. El orador estuvo sobrio, elegante; el niño estuvo hábil y conmovedor. Olivier, que estaba junto a mí, me dijo: "¡Si fueras tú...! Pensaba, sin duda, en mamá. Nuestros curas, y en general toda la gente buena, experimentaban, escuchando a mi amigo Adolfo, un placer mezclado de cierta inquietud, y se reprendían por este último sentimiento.

En cuanto a mí, yo estaba enteramente maravillado, como si presenciara un espectáculo. Mi emoción no me tornaba ni hacia la Caridad ni hacia Dios, y acentuaba a María de Moy para medir bien hasta qué punto podía desgraciada y disgustarla aquel triunfo que metía su triunfo siete estados bajo tierra.

¡Pobre María! Había recibido en la morada de su corazón al Dios querido

que llamaba a los niños, y era demasiado dichosa en aquel momento, y estaba demasiado poseída de su dicha para poder envidiar a nadie en el mundo. Sus ojos cerrados miraban a Jesús dentro de sí misma, lo cual hacía que se semblara apareciera todo resplandeciente. Por la primera vez en mi vida me era imposible encontrarla fea.

María no se ocupaba de nadie, y menos de Adolfo, que fué festejado a la salida y recibió las felicitaciones de todos con una modestia y un candor superiores a todo elogio. Todo el mundo preguntaba dónde había adquirido aquellas maneras de señorito, afables a la vez que reservadas. Hubo señoras, verdaderas señoras, que llegaron hasta dirigir la palabra a la familia Roboam por amor a aquel precioso niño; y Juliana, la misma Juliana, paraba delante de la puerta, moviendo la cabeza con aire de importancia, le incensaban en voz alta e inteligente, diciendo al mismo tiempo a sus comadres por lo bajo:

—Esto no quita de que esta raza, padre, madre y chiquito, haya sido creada y enviada al mundo para clavar a Dios en la cruz. Este ahora es muy mono, queridas mías; pero en cuanto tenga edad para clavar, él clavará de seguro.

Volví de allí abrazado con Adolfo, y a pesar del orgullo que experimentaba yo por mi intimidad con aquel favorito del momento, como le había visto poco en aquellos últimos días, me estaba temiendo algunas observaciones a propósito del éxito desgraciado de mi examen y de mis malísimas notas. Los otros niños, aun cuando no tengan malicia, hieren con frecuencia a los vencidos, jactándose de sus propios adelantos, fuera de propósito; pero Adolfo era el más cómodo de los amigos; nunca se ocupaba de los otros como tuviera en ello algún propósito de interés personal. Estos amigos no molestan ni dejan de ser útiles.

Por otra parte, para él todo suceso ya verificado huele a distancias increíbles, a menos que no pudiera sacar de ello algún provecho. Había ya concluido con su primera Comunión y con las emociones tan recientes de su triunfo. Su memoria era muy buena, pero no poseía ese bolsito particular, que muchas veces es el corazón mismo, donde el común de los mortales guarda como una preciosidad eso que se llama el recuerdo.

Comprendí en seguida perfectamente que para él nuestros asuntos de la parroquia pertenecían ya a la historia antigua. Tenía ya otra cosa en mientes,

sólo que me hubiera costado gran trabajo el adivinar cuál fuera. El día antes me había anunciado sin vanagloria (no la tenía), pero con placer, que su tía y su tío, movidos por lo que se decía en la ciudad sobre su inteligencia precoz, habían tenido consejo a propósito de él, y de haberle enviado a París, donde estaban los educadores de hombres fuertes, como en Normandía están los criadores de bueyes gordos. No habíamos tenido tiempo de hablar, pero ¿cuánto hubiera yo deseado estar en lugar suyo! ¿Quién es capaz de saber por qué París atrae tan violentamente, aun a aquellos que no tienen idea ninguna de sus criminales goces, ni de los tesoros intelectuales que puede allí remover a manos llenas la juventud estudianta?

Ciertamente que a mí no era la pasión por el estudio la que me llamaba. Yo quise volver de nuevo la conversación hacia París; pero Adolfo me dijo: —¿Es verdad que va a volver tu hermano Carlos?

—Le esperamos esta semana,—le respondí.—¿Tienes deseo de verle?

—No... Pero parece que está muy fuerte en Derecho.

—Ya lo creo,—exclamé yo.—¿Has oído hablar de él?

—Sí... El señor Sicard tiene un primo abogado en Loudan, que conoce mucho a tu hermano, y dice que es un excelente Substituto.

No quisiera yo hacer creer a esos niños que haya en Francia una subprefectura llamada Loudan; pero habiendo menester de dar un nombre a la residencia de Carlos, escojamos este nombre de Loudan. Adolfo continuó:

—Es primo abogado se llama el señor Bertin-Sicard. Por cierto que se va a ver obligado a marcharse, porque ha rehusado admitir un duelo.

—¿Es decir que es un cobarde?—exclamé.

—No lo sé,—me dijo Adolfo.—Es una barbaridad el batirse; al menos yo lo encuentro una barbaridad.

En nuestra ciudad, y por donde quiera en los alrededores, era la gente muy batalladora. Diariamente había duelos entre realistas y liberales. Una de las glorias que yo pensaba adquirir, cuando estuviera en edad competente, era la de ir sobre el terreno.

—¿Tú no te batirás, pues? le dije a Adolfo.

—¡Oh!—me respondió con aire distraído,—hay muchas barbaridades que yo haré, sin embargo, cuando llegue el caso.

Y añadió sin transición: —¿Sabes? yo no quiero ya ir a París. —¡Calla!—le dije,—¿por qué? —Lo mismo puedo yo hacerle hombre aquí que en París.

—Yo creía que pensabas estudiar comercio, lo más elevado del comercio.

—Yo quiero estudiarlo todo, e ir al picadero y tomar lecciones de armas. "Mi gordo, (así llamaba siempre a su tío y a su tía "mi gorda), ya no me negará nada de hoy arriba. Le estaba mirando hace un instante cuando me aplaudían, y veía que aquello le hinchaba: ha habido condas que le han dado los buenos días sólo por mí, lo mismo que si yo hubiera inventado la pólvora. Es fabulosamente rico ¿sabes?

Era la primera vez que me hablaba de estas cosas; y antes que yo pudiera responderle, continuó, bajando la voz un poco:

—"Mi gordo, está amenazado de muerte repentina, es infalible; ya se lo ha dicho el médico. Tiene un primo de allá del Anjou, que lo heredaría todo, pues que yo no soy más que sobrino de mi gorda.

Le miré y tenía los ojos húmedos como cuando leía su análisis sobre la caridad.

importancia de la peregrinación, que será presidida por nuestro Reverendísimo e Ilmo. Sr. Obispo.

A continuación insertamos el programa general y convenientes advertencias, que la Junta Regional suplica lean y repasen detenidamente para evitar dudas y confusiones.

A las cuatro y media de la mañana del domingo 17 de Mayo, deberán hallarse todas las Congregaciones en la Font Cuberta. En este lugar se colocarán por orden alfabético de los pueblos donde están establecidas, obediendo a las indicaciones de cualquier miembro de la Junta Regional de las Congregaciones Marianas de Jóvenes de Baleares, que es la organizadora de esta peregrinación.

Una vez allí reunidos, dirigirá breves frases de saludo y dará las últimas instrucciones el Reverendo D. Antonio J. Mora, Secretario de la Junta.

A las cinco en punto, saldrán del Monasterio los P. P. y Escolanía, y, reunidos con los peregrinos, se formará la procesión para ir a la Iglesia cantando la Letanía Lauretana (semitonada) y el himno "Dins el cor de le montanya".

Llegados al Santuario, se cantará la "Salve Regina", y acto seguido comenzará la Misa de Comunión General, que celebrará el Reverendísimo e Ilmo. Sr. Obispo. Durante la misma hará breve plática el Reverendo P. José Planas, S. J., Director de la Congregación de Palma, y luego se cantarán los motets "Veni a Mi, y Devotament", concluyendo con el Himno Eucarístico "Cantemos al amor".

A las nueve se organizará la procesión, presidida por el venerable Prelado, para ir hasta la Trobada por el camino del Rosario, durante cuyo trayecto se cantará una parte del Santísimo Rosario. Al llegar a la cúspide del monte, pronunciará breve exhortación el Rdo. D. Francisco Sijar, miembro de la Junta Regional.

Al entrar la procesión en la iglesia se cantará el Magnificat en tono 6.^a, y el Sr. Obispo dará la bendición a los peregrinos.

Por la tarde, a la una y media en punto se reunirán de nuevo en la Iglesia los congregantes para asistir al Ejercicio del mes de Mayo. Habrá luego despedida por uno de los P. P. de Lluch, canto del "Nunc dimittis", y de la "Salve", y Besamamos a la Virgen.

Antes de separarse las Congregaciones, las cuales emprenderán el regreso cuando y como convenga, una vez acabados los actos oficiales de la peregrinación, y si hay tiempo, varios fogosos oradores y celosos Congregantes dirigirán la palabra a sus compañeros en la plaza contigua al Santuario.

Advertencias

- 1.^a Es conveniente que al llegar a la "Font Cuberta", se hayan rezado dos partes del Santísimo Rosario.
2.^a Para el buen orden de la Comunión, procurar los Directores que los congregantes lleguen a Lluch ya confesados.
3.^a Conveniente que las Congregaciones lleven sus respectivos estandartes. Los Congregantes poco antes de llegar a la "Font Cuberta", se pondrán la medalla, que deberán ostentar en todos los actos de la peregrinación.
4.^a Procuren los directores hacer ensayar los cánticos que figuren en el programa, para conseguir el mayor ajuste posible.
5.^a Cada Congregación tendrá en el Santuario una celda a su disposición.
6.^a La alimentación corre a cargo de cada cual. Los que piensen servirse de la fonda, avisen antes del 10 de Mayo al Sr. Fondista.
7.^a Las Congregaciones que vayan a Lluch por Caimari y quieran subir las cuevas a pie se reunirán en dicho pueblo a las 12 de la noche del sábado para emprender juntas la marcha, acto que resultó muy solemne y edificante cuando la peregrinación de 1909.
7.^a Avisen antes del 10 de Mayo los Directores el número aproximado de Congregantes que de sus pueblos respectivos tomarán parte en la peregrinación. No esperen a

última hora, porque no sería posible el orden.

9.^a Aunque lloviera el día designado, no se suspenderá la peregrinación.

Una carta

Hemos recibido la siguiente: "Sr. Director de CORREO DE MALLORCA.

Muy Sr. mío: En la última sesión del Ayuntamiento se presentó una proposición encaminada a que se dé a una de las calles del Ensanche el nombre del Dr. Martínez Vargas, Presidente que ha sido del Congreso de Pediatría celebrado últimamente en esta ciudad.

Desde luego opino que no se trata de ningún asunto urgente y que por lo mismo se debe dar tiempo para venir en conocimiento de si merece o no semejante distinción; debiendo indagarse previamente si dicho señor es por casualidad el propio Dr. Martínez Vargas que colaboraba en la obra de Francisco Ferrer dando conferencias en la Escuela Moderna.

No sea que glorifiquemos a éste indirectamente, ya que no prevaleció el intento de dar su nombre a una de las plazas más céntricas de esta ciudad.

Medítense con calma, investigúese antes, y si merece realmente el doctor Martínez Vargas que su nombre rotele una de nuestras calles, hágase en buen hora, pero no nos apresuremos aventurándonos en lo desconocido.

De V. afmo. S. S. q. b. s. m. Jerónimo Massaner

Palma, 28 de Abril de 1914.

El Congreso de Pediatría

El señor Alcalde ha recibido el siguiente telegrama del Catedrático de la Universidad de Medicina doctor Martínez Vargas, presidente que fue del Congreso español de Pediatría celebrado últimamente en esta ciudad:

"Llegada Barcelona, saludo cordialmente bella ciudad Palma, reitirándole mi agradecimiento por franca acogida. —Martínez Vargas."

El señor Alcalde dirigió ayer tarde este otro telegrama al Dr. Martínez Vargas: "Agradezco su telegrama. Ruégole transmita saludo a Congresistas. Interpretando gratitud Palma por haber sido elegida para primer Congreso español de Pediatría, deseando perpetuar grato recuerdo, acuerda Ayuntamiento dar nombre Martínez Vargas a una calle del Ensanche, personificando en presidente a sabios facultativos que fueron nuestros huéspedes. —Conde Olocau, Alcalde Palma."

Noticias militares

Nombramiento.— Ha sido nombrado escribiente del cuerpo auxiliar de Intervención militar, con carácter provisional, el sargento del batallón de Cazadores de Ibiza, número 19; Manuel Jasso Sastre, pasando a prestar sus servicios en la Intervención de Gran Canaria.
Destinos en Infantería.—El capitán don Antonio Montis Castelló, ascendido, del regimiento de Palma, número 61, al Batallón Cazadores de Reus, número 16.
El capitán don Francisco Balanzat Torrontegui, ascendido, del regimiento de León, número 38, al de Menorca, número 70.
El capitán de la escala de reserva don Pablo Andarías García, del regimiento de Palma, número 61, a la zona de Getafe, número 2, en situación de reserva.
El primer teniente de la escala de reserva don Antonio Barba Galán, del regimiento de Inca, número 62, al de Almansa, número 18.
El segundo teniente don José Martín Servera, del regimiento de Vizcaya, número 51, al de Palma, número 61.

El segundo teniente de la escala de reserva don Antonio Bauzá Sanchó, del regimiento de Almansa, número 18, al de Inca, número 62.

Peregrinación franciscana

a Santa Magdalena del Puig de Inca. He aquí la letra del himno de la Peregrinación, original del poeta inquisiente don Miguel Durán:

Penitente regalada en privances del Senyor, la seráfica fillada vé a cantar a vostra morada les lloances del Amor.

Pugem a son Santuari, que té frescors del Calvari, que té visions del Tabor. An aquesta hermosa altura par qui es senti aroma pura de la que ungi 'l Salvador.

Aquí la Creu redemptora, del cor seràfic senyora, extén son braç infinit sobre 'ls pobles de la plana, a on la vida franciscana creix, com arbre benèit.

L'Orde estima a Magdalena que plora la mort serena del seu Jesús innocent, baix la creu, on nostron Pare reb'l investidura rare del nou crucífic vivent.

Desramau, divina Santa, l'aroma purificant, dins nostra corrupció, perquè l'ànima enfebleda d'amor sia restaurada i ungi'da de contrició.

Nota.—Los pueblos que deseen la parte municipal pueden dirigirse al Rdo. P. Director de la V. O. T. de los PP. Capuchinos de Palma.

EN LA CASA DE LA VILLA

El riego público. El concejal Sr. Carbonell, Alcalde accidental que fué estos pasados días, ha resuelto ya sobre el concurso celebrado para la adjudicación del servicio de riego público.

Se presentaron nueve solicitudes, adjudicándose el concurso al mejor postor, que resultó ser D. Antonio Morro Ordinas. Este se comprometió a hacer pagar diariamente, por individuo y caballería (los carros son propiedad del Ayuntamiento), 512 pesetas; el tipo de subasta era de 7 pesetas.

Se han concedido quince días de licencia, por tenerse que ausentar de esta ciudad, al teniente de Alcalde D. José Font y Arbós.

Lo de la calle de la Boisería. El Sr. Alcalde hizo suspender ayer las obras que se venían ejecutando, conforme a la alineación antigua, en el solar donde existía la finca señalada con el número 2.

Comisión de Aguas. Ayer se reunió la Comisión especial de aguas, tratando de los supuestos robos de agua en la acequia de la Fuente de la Villa.

Los perros

Los laceros municipales siguen recogiendo, por las calles de Palma, perros vagabundos. Los canes recogidos hasta ahora son en número crecidísimo. En la reunión que celebrará el próximo viernes la Comisión de Fomento y Beneficencia se dará cuenta del oficio del señor Gobernador acerca del Instituto antirábico. Se han presentado en la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia

Don Bartolomé Ozonas Frontera Falleció el 27 del actual en Bañalbúfar recibidos los Auxilios Espirituales. Q. E. E. D. Su desconsolada esposa, hijos, padres, madre política, hermanos y hermanas (presentes y ausentes), hermanas y hermanas políticos, tíos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al rosario que tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral Basílica a las once de la mañana del día 30 del actual y seguidamente al funeral, en lo que recibirán especial fervor. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Puzosa, núm. 2. El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido 50 días de indulgencia a los fieles por cada Comunión, Misa Rosario que ofrezcan en sufragio del alma del finado.

varias personas llegadas de los pueblos suplicando ser curadas de mordeduras de perro que habían recibido. Dichas personas fueron inmediatamente atendidas por el facultativo de guardia. El médico-director de dicho establecimiento, señor Gayá, ha dado conocimiento de ello al señor Alcalde, diciéndole, al mismo tiempo, que las aludidas personas, pertenecientes a modestísimas familias, encuéntranse en Palma sin hospedaje y sin recursos. Para tratar de este asunto, el señor Alcalde se entrevistará con el señor Gobernador civil.

DEL MAR

Entradas. Hoy ha llegado procedente de Barcelona, el vapor "Rey Jaime I.. Esta tarde, a las cinco, llegará el vapor "Isleño", procedente de Cabrera.

Salidas. Ayer salió a las cinco de la tarde, para Valencia el vapor "Balear.. Esta mañana, a las siete ha salido el vapor "Isleño", para Cabrera.

Despachados. Hoy deben salir los vapores siguientes: El vapor "Rey Jaime I.", para Barcelona. El vapor "Isla Menorca", para Mahón. Y el vapor "Isleño", para Ibiza.

Vapores esperados. Mañana deben llegar los vapores siguientes: El vapor "Miramar", de Barcelona. El vapor "Mahón", del puerto de su nombre. Y el vapor "Rey Jaime II", de Marsella.

Asesinato en Consell

El señor Gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama de Alarcó: "Pongo en conocimiento de V. S. haber sido muerto por disparo de arma de fuego Pedro José Parets Sureda a las 23 horas de ayer en su propio domicilio, que lo tiene en la calle de Alcudia, número 1, del lugar de Consell. Ignórase en estos momentos el autor de tan alevoso atentado. Desde Consell nos escriben lo siguiente:

Boletín religioso

MAÑANA. Santos.— Santa Catalina de Sena, virgen. Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Catalina de Sena dedicadas a la

"En este lugar ha ocurrido una sensible desgracia. José Parets Sureda, dueño de la casa número 1 de la calle de Alcudia, después de cerrado su establecimiento, se fué a la parte trasera de la casa y al acercarse a la puerta vidriera que la cerraba recibió de mano criminal un tiro de escopeta, dejándole en tan mal estado que apenas pudo subir la escalera de su habitación, falleciendo a los pocos momentos. Dicha persona era de carácter bondadoso, y no se le conocían enemigos. Deja en el mayor desconsuelo a su desolada esposa. A los pocos momentos se personó la guardia civil del puesto de Alarcó, instruyendo las oportunas diligencias. A la mañana siguiente instrúan las oportunas diligencias el juzgado municipal de Alarcó y el de instrucción del partido de Inca. Dios quiera que no quede impune tan desastroso delito, y mitigue la triste suerte de la afligida esposa del muerto."

Notas de sociedad

Fallecimiento. Don Bartolomé Compañy, natural de Ibiza, Maestro propietario de la escuela de Arcabell (Lérida), falleció repentinamente en Seo de Urgel el día de Pascua. Dicho Profesor había prestado servicios interinos en las escuelas de Mancor, Randa, Biniali, Llorito, Lloseta y Artá, y durante su permanencia en los referidos pueblos supo captarse las simpatías de las autoridades y del pueblo y en recompensa de sus buenos servicios obtuvo algunos oficios laudatorios. D. E. P.

De viaje. Ayer, a las cinco de la tarde, salieron para Valencia, en el vapor "Balear", doña Margarita Frau, don Francisco Montesinos, don Vicente Majaño, don Francisco Alberico y doña Manuela Fuster.

En el rápido "Rey Jaime I.", han llegado esta mañana, a las seis, procedentes de Barcelona, don Guillermo Porcel, don Sebastián Cabrer, don Luis Rimbau, don Juan Beltrán, don Jacinto Andreu, don Jaime Alberti, don Mateo Jofre, don Gaspar Pujol y don Pablo Far.

El estado de sitio, prohibiendo que lleven armas más que los marinos yanquis. Ha ordenado sean fusilados los contravenciones. De París.—La mediación de las Repúblicas sudamericanas llega tarde —Pesimismo. París.—Según noticias recibidas, la mediación de las Repúblicas sudamericanas en el conflicto entre Estados Unidos y Méjico ha llegado tarde para evitar la guerra. Comunican de Washington que en los centros oficiales circulan rumores pesimistas sobre la terminación del conflicto yanqui-mejicano, a pesar de las negociaciones entabladas para evitarlo. De Washington.—Yanquis prisioneros. Washington.—El Cónsul yanqui

Santa Titular: Exposición a las seis; a las diez, Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Roberto Redal, Domingo y predicador de S. M.; al anochecer, rezada una parte del Santísimo Rosario, se practicará la preparación del mes de María y reserva de S. D. M. Otras funciones.—El ejercicio del Mes de María empezará en las siguientes iglesias: En la Catedral Basílica, a las ocho, con meditación y misa, en el altar de la Inmaculada; los domingos y fiestas a las siete y media. En Santa Eulalia, a las seis durante una Misa y por la noche, con solemnidad y canto para las asociadas. En San Jaime, a las cinco y media, con misa; a las once, con misa y canto y al anochecer, rezado. En la Santísima Trinidad, a las siete y media, con misa. En San Cayetano, al anochecer, después de rezado el Santo Rosario, se hará el ejercicio del mes de María con plática por uno de los PP. de los SS. CC.

Durante la misa de cinco y media, todos los días de Mayo, se hará el ejercicio del mes de María rezado. Durante la misa de doce se repetirá de la misma manera, a excepción de los domingos y fiestas, en que se hará con solemnidad. Todas las noches será el ejercicio solemne, con plática los jueves y domingos. En San Francisco, a las cinco y media y a las once y cuatro, con misa, y por la noche, después del rezo de la Corona franciscana, con meditación y cánticos, en los cuales el pueblo tomará parte; los domingos y días festivos el ejercicio de la noche se hará con sermón. En Montesión, a las cinco y media y siete y media, con misa, y por la tarde, a las siete, con música y cantos y los domingos y jueves, plática en el ejercicio de la noche. En las Capuchinas, por la tarde, a las siete, con toda solemnidad, y los domingos y fiestas con exposición del Santísimo Sacramento. En el Socorro, por la tarde, a las siete con solemnidad. En la Merced, al anochecer, con solemnidad y los domingos, con sermón. En Capuchinos, por la tarde, a las siete, con solemnidad. En Santa Clara, al anochecer. En la Concepción, al anochecer. En la Anunciación (Hospital), a las siete y media, con misa. En la Misión, a las siete, con meditación y misa, y los domingos, con plática. En San Juan, a las siete, con música durante dos misas y al anochecer, rezado.

En el Oratorio de la Misericordia, a las seis, con misa. En Santa Fe, a las siete y media, con misa y los domingos a las nueve. En el Oratorio del Real Patrimonio (Palacio), a las ocho y media, con misa; los domingos y fiestas a las diez y media. En el Oratorio de las Hermanas Celadoras del Culto Eucarístico, al anochecer, y los jueves y los domingos con exposición y plática. En San Felipe Neri, a las cinco, con misa en el altar de la Madre del Divino Amor; a las siete, en el altar de la Inmaculada de Lourdes y al anochecer, en el altar mayor; los jueves con plática. Visita.—A Nuestra Señora de la Consolación, en el Socorro.

Sueltos y noticias

La Hormiga de Oro. En su número 17, además de un texto tan acurado como de costumbre, viene en su información gráfica mundial con notas muy curiosas de Mónaco, Alemania y Filipinas, hermosas vistas y reproducciones. Entre éstas figura el notable y famoso cuadro de Ingres que representa el martirio de San Sinfierino, que ha sido recientemente restaurado en los talleres del Louvre (París).

Las Sociedades de crédito. El viernes de esta semana, fiesta del Trabajo, y el siguiente, sábado, fiesta nacional, permanecerán cerradas al público las Sociedades de crédito de esta ciudad. Es siempre el Licor del Polo. De efectos tan excelentes. Que hace que todas las gentes. De España en cualquier contienda. Pueden enseñar los dientes. A todo el que las ofenda. Tomando el Serobial aumenta, el apetito el peso y la resistencia muscular. 18

Subasta del predio "La Bastida", (San Juan) Los administradores testamentarios de D. Ramón Vallespir y doña Antonia Ferrá, sacan a pública subasta el predio "La Bastida", del término de San Juan. La subasta tendrá lugar a las once, del día once de Mayo de este año, en el despacho del Notario de esta ciudad, don Mateo Jaime, calle de Casa España, núm. 16, entresuelo, con arreglo al pliego de condiciones que obra en dicho despacho.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid. Temores en Washington. Washington.—Témese que los súbditos yanquis que se hallan en territorios de Méjico sean atropellados por los mejicanos. Rumores. Washington.—Circulan insistentes rumores de que los mejicanos han fusilado a más de 30 yanquis. La noticia, empero, no ha sido confirmada. Que se avance. Washington.—Muchos diputados piden al Gobierno que las fuerzas yanquis desembarcadas en Veracruz avancen sobre Méjico. Situación gravísima.—Yanquis encerrados.—Manifestaciones hostiles.—Saques e incendios. Veracruz.—Personas llegadas de

Méjico dicen que la situación en la capital es gravísima. Las autoridades han encarcelado a muchos yanquis. Se han celebrado imponentes manifestaciones contra los mismos. Muchos almacenes de súbditos extranjeros han sido saqueados, y luego incendiados, por los mejicanos. La policía observa, ante los desmanes de que son objeto los yanquis, pasiva actitud. Embajada defendida. Veracruz.—Noticias recibidas de Méjico dicen que el edificio donde estuvo instalada la Embajada yanqui en aquella capital, y donde se guarda la documentación de la misma, está provista de armas y municiones para poderla defender de cualquier ataque por parte de las turbas. Refugiados yanquis en peligro. París.—Según noticias recibidas de

Washington, el Ministro de Marina yanqui ha dicho que en Méjico se hallan refugiados más de 3.000 norteamericanos. Ha añadido que las vidas de éstos peligran. Yanquis detenidos. París.—El Cónsul de Francia en Cancana (Méjico) comunica al Ministro de Negocios Extranjeros que más de 30 yanquis que intentaban salir de aquella población fueron detenidos y encerrados. Añade que entre los detenidos figura el Cónsul norteamericano en Cancana. Reparto de limosnas. París.—Se reciben noticias de Méjico diciendo que en las calles de aquella capital se reparten limosnas con el producto de los saques llevados a cabo en los comercios yanquis. De Río Janeiro.—Lo que dice "El País". Río Janeiro.—El diario "El País", ocupándose en el conflicto entre Estados Unidos y Méjico, aplaude la declaración del Presidente de la República norteamericana, Mr. Wilson, diciendo que la guerra sólo ha sido declarada al general Huerta. Dicho diario excita a los países sudamericanos a que se interpongan para ver de llegar a un arreglo. De Veracruz.—Yanquis fusilados. Veracruz.—Al Cónsul norteamericano en esta ciudad se le notificó ayer que habían sido fusilados tres yanquis que se hallaban prisioneros del general Maaz. Dicho Cónsul, antes de la ejecución, propuso el canje, a lo que se negaron los mejicanos. El Almirante Fletcher ha declarado

el estado de sitio, prohibiendo que lleven armas más que los marinos yanquis. Ha ordenado sean fusilados los contravenciones. De París.—La mediación de las Repúblicas sudamericanas llega tarde —Pesimismo. París.—Según noticias recibidas, la mediación de las Repúblicas sudamericanas en el conflicto entre Estados Unidos y Méjico ha llegado tarde para evitar la guerra. Comunican de Washington que en los centros oficiales circulan rumores pesimistas sobre la terminación del conflicto yanqui-mejicano, a pesar de las negociaciones entabladas para evitarlo. De Washington.—Yanquis prisioneros. Washington.—El Cónsul yanqui

En la frontera yanqui-mejicana ha ocurrido un grave incidente. Entre un grupo de mejicanos que salió de Minerva...

Han quedado heridos los generales Velasco y Peña.

Este último, creyéndose muerto, quedó abandonado en el campo.

La Benemérita

Madrid, 29 (1'55)

Un estudio de Luque

El Director general de la Guardia civil, Sr. Luque, ha entregado al Ministro de la Gobernación...

En él le propone aumentar el cuerpo en 3.000 plazas, las cuales se distribuirían entre puestos rurales.

Dice el general Luque al Ministro, en su estudio, que varios Ayuntamientos han ofrecido ya cuarteles.

Un proyecto

El Ministro de la Gobernación ha solicitado del de Hacienda que presente un proyecto para que se abonen a las fuerzas de la guardia civil pluses y premios.

Manifestaciones de Dato

Madrid, 28 (16'00)

El Emperador de Austria.—La unión de los partidos.—El debate político.—El viaje del coronel Echagüe.—Los asuntos de Marruecos.—Sin noticias de Méjico

El jefe del Gobierno, Sr. Dato, nos ha hecho esta tarde a los periodistas las siguientes manifestaciones:

*Tenemos mejores noticias acerca del estado del Emperador de Austria.

En cuanto a la supuesta unión de los conservadores, no estoy enterado de las gestiones de que se viene hablando...

Los que debo desmentir es la importancia atribuida al viaje del coronel Echagüe a Marruecos.

Respecto a la cuestión de Marruecos, debo manifestarles que no será objeto de debate especial en el Parlamento.

El Gobierno no tiene nuevas noticias de Méjico.

Política

Madrid, 27 (16'00)

La unión de las fracciones de los partidos

La Prensa sigue ocupándose de las tendencias de unión que reinan entre las diversas fracciones de los partidos conservador y libera.

El periódico "La Mañana", niega la aseveración del "Heraldo", referente a que el sábado se iniciasen trabajos encaminados a la unión de romanistas y demócratas.

El Ministro de Marina

Ha regresado de su viaje a Cartagena el Ministro de Marina, general Miranda.

Firma de Gobernación

Su Majestad el Rey ha firmado esta mañana los siguientes Reales decretos:

Promoviendo a jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos a don Pelayo Izquierdo.

Concediendo honores de Jefe de Administración a don José Valle, ex-alcáide de Carmona.

Idem idem a don José Tomás Setanero.

Madrid, 29 (1'00)

Almuerzo

El jefe del Gobierno, Sr. Dato, y el ex-ministro de la Gobernación Sr. La Cierva almorzaron juntos ayer, martes.

Durante el almuerzo, cambiaron impresiones sobre los asuntos de actualidad.

Los conservadores

Madrid, 28 (16'00)

Una nota del Centro Maurista

El Centro Maurista de esta Corte ha hecho circular una nota diciendo que entiende que los defensores de las corrientes de concordia entre los conservadores que recientemente han aparecido, no pueden referirse a otra cosa sino al asentimiento que han de prestar a la política del señor Maura...

nozcan su error, el asentimiento no podrá notificarse al pueblo sino mediante la reintegración del señor Maura en la dirección efectiva del partido...

Un artículo de Linares Rivas

El señor Linares Rivas publica un artículo en el diario "El Parlamentario", comentando el publicado por don Gabriel Maura y Gamazo.

Dice en él que el partido conservador tiene derecho a saber cuál es la idea discrepante de don Antonio Maura, "quien—añade—tiene obligación de manifestarlo, máxime cuando tenemos la evidencia de que explicarse será sinónimo de entenderse, para bien de los conservadores, en último término, y, en el primero, para bien de la Patria y de las Instituciones."

La guerra en Africa

Madrid, 28 (16'00)

De Tetuán.—Cherif, muerto.—Mezquita

Tetuán.—En un tiroteo entre nuestras fuerzas y los moros ha caído muerto el Cherif del poblado de Benenblam, causando gran consternación a los habitantes de dicho poblado.

Los ingenieros han terminado la construcción de una mezquita, cerca de Río Martín.

Dicha mezquita está destinada a albergue de los moros de Bedi-Said, los cuales llegarán en breve.

El conflicto de los farmacéuticos

Madrid, 29 (1'00)

Propósitos de Bergamín

Nos consta que el Ministro de Instrucción pública, Sr. Bergamín está dispuesto a admitir las matriculas que se anuncia le remitirán la mayoría de los estudiantes de Farmacia.

Ha dicho el señor Bergamín, que admitiría las anunciadas matriculas, por considerarlas como falta colectiva e intento de coacción al Gobierno.

*Los estudiantes—ha añadido el Ministro—pueden renunciar a la carrera particularmente, si les place.

El Sr. Bergamín ha terminado diciendo que en la primera quincena del próximo mes de Mayo se resolverá el conflicto.

Las Cortes

SENADO

Madrid, 29 (1'00)

El Mensaje de la Corona

A las 3'20 de la tarde empieza la sesión en la Alta Cámara.

Preside el general Azcárraga.

La Cámara está desanimada.

Apróbadose el acta de la sesión anterior, se da lectura a una comunicación del Sr. Calapuig renunciando el cargo de Senador por Valencia.

El Arzobispo de Tarragona agradece al Ministro de Gracia y Justicia, que sometiera a la regia firma la disposición relativa a la demarcación notarial.

Seguidamente se entra en el orden del día.

Se reanuda la discusión del Mensaje de la Corona.

Habla en nombre de la Comisión, el Sr. Montejó, quien contesta al Sr. Calbetón.

Dice que el Gobierno acometerá los proyectos más necesarios.

Refuta después los argumentos aducidos, en su discurso de ayer, por el Sr. Calbetón.

Usa después de la palabra el Ministro de Estado, Sr. Marqués de Lema, aludiendo a las relaciones que sostiene España con el Vaticano.

Dice que estando el Sr. Calbetón en Roma no hizo mucho por reanudarlas.

*Los liberales, añade, las interrumpieron primeramente, estando en su consecuencia, incapacitados para hablar de responsabilidades y de tinte.

Rectifica el Sr. Calbetón, insistiendo en los puntos de vista expuestos el día anterior.

Censura, al mismo tiempo, que se omita en el Mensaje, la declaración de que se adquirirá en España el material necesario para construir los buques de guerra en proyecto.

Le contesta el Ministro de Marina, general Miranda, diciéndole que así se hará.

Interviene en el debate, por alusiones, el general Auñón, pidiendo

que se aborde el asunto referente a la construcción de los Astilleros y de las proyectadas bases navales.

Le contesta el Sr. Marqués de Mochales.

El Ministro de Marina, Sr. Miranda, asegura que, cuando se aprueben los proyectos de Hacienda, se acordarán también los de Marina.

Rectifican los Sres. Marqués de Mochales y Miranda.

El Arzobispo de Tarragona, aludiendo, interviene igualmente en la discusión ante la insistencia con que el señor Calbetón pide que se agradezca a los liberales el haber reanudado las relaciones con el Vaticano.

Manifiesta la impaciencia que sentía para contestar, por la indignación que le habían producido las palabras del señor Calbetón, "estando abiertas aún—añade—las heridas que inflirió su partido a la Iglesia Católica."

*Los liberales—sigue diciendo—sólo se ocuparon en destrozar el Concordato, sólo han hecho leyes para descatolizar España, leyes regulando el establecimiento de los Ordenes religiosos, estableciendo el servicio militar de los legos, imponiendo contribuciones a los conventos, rebajando la consignación para reparar templos, y otras iniquidades contra las cuales protesto, como debe protestar todo católico.

*También dispusisteis—agrega—disminuir las horas de explicación en la Cátedra de Religión, declarando voluntaria la asistencia a ella, y autorizasteis la colocación de insignias exteriores en los templos protestantes.

Compara los liberales con Judas.

Aplauza a la Comisión que ha contestado al Mensaje por no hacer alusión alguna a la época de los liberales.

Habla, nuevamente, el señor Calbetón, tratando de rebatir las afirmaciones del Arzobispo de Tarragona.

Este rectifica.

Habla, por alusiones, el señor Ruiz Jiménez, quien queda en el uso de la palabra para mañana.

Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Animación. Maura jura el cargo.—Reelección de la Mesa.—Las protestas de los antidinásticos.—Votos a Maura.—Este felicita a González Besada

La sesión del Congreso comienza a las 3'15 de la tarde.

Ocupa la presidencia el Sr. Aparicio.

La Cámara está muy animada, desde primera hora.

La mayoría de los diputados visten de frac.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se procede enseguida a la reelección del presidente del Congreso, quedando designado, por 250, el señor González Besada.

Reelegiéndose luego los demás cargos de la mesa, quedando designados:

Para vicepresidentes, los señores Aparicio, Espada, Amat y Boronat.

Y para secretarios, los señores Peña Ramiro, Moral y Marqués de Santa Encracia.

(Al efectuarse la votación para la reelección de secretarios, coincidieron en entrar en el salón de sesiones los señores don Gabriel Maura y Gamazo y el Conde de Romanones.

Ambos conferenciaron animadamente, un buen rato. Luego, cada cual dirigiéndose a ocupar su puesto.)

Se va a tomar juramento a los señores diputados. Léese la fórmula que se emplea para este juramento.

Don Marcelino Domingo hace uso de la palabra. Manifiesta, en nombre de los conjuncionistas, que no se debe obligar a jurar fidelidad a la Monarquía.

(Protestas en la mayoría.)

Le contesta el Ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, lamentando la protesta tradicional de los republicanos.

Defiende calurosamente a la Monarquía y a la Cámara.

Enumera las obras del Régimen. Se promueve un incidente.

Este levanta grandes protestas por parte de la mayoría.

El señor Sánchez Robledo habla en nombre de los radicales, asociándose a la protesta formulada por el señor Domingo.

También una su protesta a la fórmula de juramento la minoría reformista.

(A las 5'30 llega al Congreso, en automóvil, el señor Maura.)

Muchos socios del Centro Maurista, que le aguardaban, profieren entusiastas vitores a Maura, al apararse del automóvil.

El Sr. Maura se dirige inmediatamente

al despacho del Sr. González Besada, excusándose de no haberle votado por ocupaciones urgentes que le han impedido acudir antes a la Cámara popular.

Al salir el Sr. Maura del despacho del Presidente, le rodean buen número de diputados y periodistas.

Estos le expresan la expectación que causa su presencia, limitándose el Sr. Maura a contestar:

—No hay motivo. Es el primer día que debía venir, y aquí estoy.)

El diputado jaimista Sr. Vázquez de Mella hace uso de la palabra.

*Nosotros—dice—, los tradicionalistas, protestamos contra la fórmula del juramento por faltar en ella la dependencia del Poder civil al religioso. Somos antiparlamentarios y queremos la Monarquía representativa. Con todas las reservas mentales prometeremos, por no poder hacer otra cosa.

El Ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, contesta, brevemente, a todos los que le han precedido en el uso de la palabra.

Dirigiéndose a los reformistas, dice que hace votos por que colaboren al lado de la Monarquía.

El señor Soriano dirige frases molestas a los reformistas.

El señor Pedregal le contesta, diciéndole:

*No estamos dispuestos a tolerar interrupciones ni representamos nosotros a Su Señoría.

Se suscitan, con tal motivo, ruidosos incidentes.

Los señores Soriano y Lamaña se cruzan vivas frases.

El señor Lamaña se abalanza sobre el señor Soriano, con intención de agredirle.

Varios correligionarios se interponen entre ambos contendientes, evitando que lleguen a las manos.

El Presidente logra, al fin, imponerse.

Y comienza la jura de los diputados.

La jura es tomada por el Sr. González Besada.

(La jura empieza entre rumores.)

El Sr. Maura va a jurar, acompañándole en el estrado los Sres. Lacierva Ibarra, San Luis y otros.

Juran después, juntos, un hijo del Sr. Dato y el Sr. Sánchez Guerra.

(En estos momentos se ausentan el señor Maura y el señor Lacierva.)

Al pasar el primero por frente al banco azul, saludándole los Ministros señores Bugallá y Marqués de Vadillo, a quienes estrecha la mano.)

Prometen, en vez de jurar, varios antidinásticos.

El Sr. González Besada declara constituido el Congreso. Agradece su elección, y pide el concurso de todos para resolver las cuestiones que apremian al país.

Dedica sentido recuerdo a las figuras parlamentarias fallecidas, y termina proponiendo (acordándose así) celebrar las sesiones de cuatro horas.

Y se levanta la sesión.

DE ESTA MAÑANA

Madrid, 29 (5'30)

EXCURSIÓN ITALIANA EN MADRID

Recepción

A las seis de esta pasada noche fueron recibidos en el Ministerio de Estado los excursionistas italianos.

El Ministro de Estado, señor Marqués de Lema, y su señora hicieron los honores.

Asistieron al acto el Embajador de Italia, el Ministro de Gracia y Justicia y numerosas personalidades.

Durante la recepción, la Banda de Ingenieros ejecutó varias piezas.

LA GUERRA YANQUI-MEJICANA

De París.—Noticia que no se confirma

París.—No se ha confirmado la noticia que se recibió de Méjico diciendo que la mayoría de los que aprovecharon el tren organizado por el Ministerio de la Guerra de aquella República fueron alemanes y súbditos españoles, franceses e italianos.

Las noticias que se reciben dicen que los extranjeros residentes en Méjico no han creído necesario abandonar aquella capital por no peligrar sus vidas.

El partido huertista es fuerte en el Sur y centro de la República.

De Washington.—Envío de tropas a Colorado

Washington.—El Gobierno yanqui ha dispuesto el envío de tropas a Colorado en vista de que continúa la huelga de mineros en aquella región.

De La Coruña.—Manifestaciones de un pasajero

La Coruña.—Un pasajero que acaba de llegar a esta ciudad, procedente de Nueva York, dice que en Estados Unidos la vida se hace imposible para los españoles.

Éstos—ha dicho el referido pasajero—manifiestan hostilidad contra los yanquis, por haber invadido Veracruz.

Los dueños de los comercios de Nueva York despiden a los dependientes españoles por temor a una venganza de los naturales del país.

LAS ELECCIONES EN FRANCIA

De París.—Resultado definitivo

París.—Se ha facilitado a la Prensa el resultado definitivo de las elecciones celebradas el domingo próximo pasado.

Han triunfado:

Socialistas unificados, 40. Socialistas independientes, 12. Republicanos unificados, 72. Demócratas, 66. Republicanos izquierdistas, 50. Propagandistas, 7. Federación republicana, 35. Liberales, 30. Derechas, 19.

Faltan resolver 258 espartes.

DE PROVINCIAS

De Sevilla.—Recepción en el Ayuntamiento.—Tren que descarrilla

Sevilla.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una recepción en honor de los congresistas geógrafos, la que resultó brillantísima.

Pronunciaron entusiastas discursos el Alcalde y el presidente de la Academia de la Historia, Padre Fita.

Entre las estaciones de Alcalá de Guadaíra y Carmona, ha descarrillado un tren a consecuencia de haber arrollado a un buey.

El convoy sufrió desperfectos de consideración.

De Huesca.—Pueblo amotinado

Huesca.—Comunican del pueblo de Bazán que el vecindario se ha amotinado, a causa de la falta de agua para el riego.

El Alcalde teme que el conflicto se agrave.

De El Ferrol.—Conflicto que se agrava

El Ferrol.—El conflicto pendiente entre los obreros y patronos carpinteros va agravándose por momentos.

Los patronos declararán el "lock-out".

Los obreros han acordado no colocar ni las puertas ni ventanas ni nada de lo que tienen construido. Siguen reclamando el abono de los jornales correspondientes a los días en que han holgado y huelguen.

De Barcelona.—Conflicto en puerta

Huelga solucionada.—Agradecimiento.—Los catalanistas

Barcelona.—Comunican de Sabadell que, a consecuencia de la falta de agua potable, se avecina un serio conflicto.

Ha quedado solucionada la huelga de cocheros de Palamós.

Las entidades italianas de Barcelona han visitado al Alcalde para agradecerle los agasajos tributados los excursionistas italianos.

Los elementos catalanistas de esta capital pedirán muy en breve que en los edificios públicos ondeen juntas las banderas española y catalana.

Los obreros han acordado el paro general para el día 1.º de Mayo.

Algunas sociedades obreras han acordado para dicho día un festival, a beneficio de los heridos de la guerra.

De Vitoria.—La fiesta del Patron

Vitoria.—Se ha celebrado con gran esplendor la fiesta del Patrón de esta ciudad.

Ha reinado mucho entusiasmo. Ha asistido a la procesión el Obispo.

EL CONFLICTO MERCANTE

De Bilbao.—Se declarará la huelga general

Bilbao.—La Federación de Marineros Mercantes ha entregado al Gobernador civil la declaración de la huelga general marítima española, para el día seis del próximo Mayo.

El Presidente de dicha Federación ha manifestado que los marinos van a la huelga arrastrados por la intransigencia de la Junta de Defensa Nacional, la cual se niega a aceptar el arbitraje, diciendo que la huelga es política y no le importa nada.

DEL EXTRANJERO

De Hongkong (China).—Buque inglés saqueado

Hongkong.—Los piratas han saqueado e incendiado el buque inglés "Taion".

conducir al puerto de Saluaron a 158 pasajeros.

Ignorase el paradero del capitán del "Taion", y de 180 pasajeros más.

De Marsella.—Fallecimiento de un Embajador

Marsella.—Ha fallecido en esta ciudad el ex-Embajador de Francia en Madrid Mr. Revoll.

Prensa Asociada.

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 29 (3'30)

Para informar en un recurso

Hoy llegarán a Barcelona los abogados don Santiago Alba y don Melquiades Álvarez para informar en un recurso de apelación promovido por don Isidro Pedraza contra autos de prisión sin fianza dictados por el Juzgado.

El señor Alba defenderá al señor Pedraza, estando don Melquiades Álvarez encargado de la defensa del banquero parisiense interesado en perseguir al señor Pedraza.

Reunión de mejicanos

La Casa América ha convocado a la colonia mejicana residente en esta ciudad para tratar de la situación angustiosa en que se encuentra la República de Méjico.

Asamblea de protestantes.—Protesta

El Centro de jóvenes de la Defensa Social ha protestado contra el acuerdo tomado por el Ayuntamiento cediendo el local que ocupa el palacio de Bellas Artes para celebrar el próximo domingo la anunciada asamblea de protestantes.

Robo de diez mil pesetas

A un vecino de Sans le robaron ayer una cartera conteniendo diez mil pesetas.

Señora quienes puedan ser los autores.

Desfile de tropas.—Comentarios

Ayer las tropas de esta guarnición desfilaron por los sitios más céntricos de esta población.

Las fuerzas de Caballería ocupaban todo el andén central del Paseo de Gracia.

Se comenta que se haya hecho coincidir la presencia de las tropas en las calles con los proyectos radicales para el primero de Mayo.

El general Huerta, asesinado

El diario "La Tribuna", en su número de anoche publicaba un telegrama recibido de París diciendo que el Presidente de la República mejicana, general Huerta, había sido asesinado.

Ex-candidato a Diputado detenido

Ha sido detenido el excandidato a Diputado a Cortes don Ángel Samblanc, por haber publicado un artículo en el diario zaragozano "El Ideal".

El Avi intenta escaparse

El elefante del Parque conocido por "El Avi", intentó escaparse de la jaula donde se le tiene encerrado.

Al huir se fracturó una pata.



Línea Pinillos

para Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas del puerto de Barcelona
Barcelona 1.º Mayo Valbanera, 8 Junio
Infanta Isabel 12 Mayo Cádiz, 33 Junio

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, saldrá de este puerto el día 01 de Mayo el vapor

Catalina

Admite carga y pasajeros
NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 8 y 9
Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía
SEÑORES PLANAS, PIZÁ y C.ª S. en C.
San Miguel 28-Palma

Pastillas de la K

Preparadas por M. ROSSELLÓ, Barcelona

ideal de los purgantes, maravilla del estómago, antilbiliosas y depurativas de primer orden. Purgante suave, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes y usándolas puede comerse de todo y hacer la vida habitual.

DOSIS: Una, laxante; DOS, purgante

Caja: 10 céntimos. Tubo, 1 peseta

De venta: Farmacia Oliver, Hospital, 2, Serra y Valls, Princesa, 25, droguerías y farmacias y droguerías.

Pastillas Crespo de Menthol y Cocaína

El dolor de garganta y la tos calman a la primera pastilla.
El menthol, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico.
Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertroóficas o atroficas de forma seca, granulosa, grandular o cónica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y cosquilleo laríngeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando a la garganta con tal situación de frescura y bienestar agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.
Pesetas 1'50.—En Palma: Valenzuela, depositario.

Laboratorio de Esterilización



Elaboración de toda clase de inyectables, a la mayor brevedad se sirve toda fórmula especial.

Pídanse Catálogos

Farmacia de J. Sureda Literas.—Brossa, 9
PALMA DE MALLORCA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor R. V.ª Eugenia, saldrá el día 4 de Mayo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Montevideo y Buenos Aires.
El vapor Leon XIII, saldrá el día 16 de Abril de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón y Coruña el 19 de Vigo, el 21 de Lisboa y el 30 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

El vapor Manuel Calvo saldrá el día 25 de Abril de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Almería, el 28 de Málaga y el 29 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El vapor Alfonso XIII saldrá el 16 de abril de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
El vapor Montserrat saldrá el día 10 de Mayo de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Guayana, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor Fernando Póo saldrá el día 29 de abril de Barcelona, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por Tránsito los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El vapor C. de Cádiz saldrá el día 2 de Mayo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Gádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Informarán en Palma: Sres. Jaime M. Granada y C.ª S. en C.—Plaza de Antonio Maura, 1.

Evita caspa, canas y TRICOFERO PADRO caída del pelo.

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en un estado de salud y limpieza.
Farmacia del Globo, Plaza Real, Barcelona y en todas las Farmacias, Droguerías y perfumerías.

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	IFORMES	OBSERVACIONES
S. Llull (La Vileta)		1.º	Temple, 9	2 cuartos, cocina, agua y corral
Bala Roja	4	1.º	San Miguel, 18	4 salas, 4 dormitorios, agua y terrado
San Magín		1.º	San Miguel, 18-1.º	4 dmrs. huerto, jardín, molino dto. cadad.
Málaga (Can Capas)	16	bajo	Foro Balear, San Miguel, 18	dos cuartos, sala, agua y patio
Bala Roja	2	cochera	San Cristóbal, 4	mucha capacidad y agua
Molinar Levante			Central eléctrica, guardián	Huerto y molino, orilla del mar

Véase relación general en el domicilio social: calle de Brossa 19, triplicado, pral. derecha.



LLOYD SABAUDO

El día de 19 Mayo saldrá de Barcelona, directo para Buenos Aires

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA

Realizando la travesía en QUINCE DIAS
Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo.
Jardín de invierno—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica a PRECIOS REDUCIDOS

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas

Cocina Española

El día 17 de Junio saldrá para igual destino, el vapor

PRINCIPE DI UDINE

para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.º

Gabinete Röntgenológico

Electricidad médica en todas sus formas

Rayos X.—Diathermia—Altas frecuencias Rayos ultra-violetas—Baño hidro-eléctrico.—Ozono, etc. etc.

Curación en pocos días, de la Tos ferina, (coqueluche); Catarros Naso-laríngeos y laringeos, Ozena (fetidez de la nariz)—Obesidad, perdiendo varios kilos por semana.—Depilación (no más vello), Artritis, etc. etc.
Director propietario

D. F. Ribas Ripoll

Vallorí, 23. Todos los días laborables a las 6 tarde

GRATIS A LOS POBRES

Segadoras mecánicas

PIÑÓN LIBRO

Premiadas con medalla de Plata y diploma de medalla de Oro.

Herrera de JUAN BATLLE
Binisalem

LABRADORES!

La Desgranadora de Maíz a mano "EUREKA,"

está al alcance de todos los labradores de pequeña o mediana cosecha. Su mecanismo es tan sencillo que un muchacho puede manejarla. (pesa unos 7 kilos). En diez horas desgrana 25 fanegas, sin partir el grano y dejando la mazorca perfectamente limpia.
Envío gratis de impreso explicativo a quien lo pida. Plaza Santa Eulalia, 10, bajos, Palma.

Tarjetería y Resmillería

LA ESPERANZA
Lonjeta, 11

Los pintores empapeladores

Se venden periódicos usados a precios económicos.
Diríjase al "Centro de Anuncios."

Diurno

Completamente nuevo
Librería de GUASP
Morey, 6

Sellos de goma y de Metal

Se confeccionan a precios económicos, de toda clase de modelos y dibujos, propios para Herreros, Carpinteros, Peluqueros, Carniceros, Pintores, Ebanistas, Marmolistas, Veterinarios, Asociaciones religiosas, etc. etc., como también.
Rótulos de esmalte
Imprentillas

Sellos para embalajes

Fichas de metal

Etiquetas de relieve

Medallas-Distintivos

Cajas rotuladoras

Papel con membretes en relieve

especialidad en SELLOS BICOLOR

Sellos para lacre y

todos cuantos artículos se deseen del ramo.

Plaza Santa Eulalia, 10

Vapores Correos italianos

con itinerario fijo para Montevideo y Buenos Aires

Servicio rápido semanal combinado entre las compañías

Navigazione Generale Italiana,

Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques

COCINA A LA ESPAÑOLA

Próximas salidas de Barcelona

Lloyd Italiano	Córdoba	26 Abril
Navigazione Generale	Príncipe Umberto	30 Abril
Lloyd Italiano	Principessa Mafalda	7 Mayo
Navigazione Generale Italiana	Duca D'Aosta	14 Mayo
Id	Re Vittorio	21 Mayo
La Veloce	Duca di Gécova	28 Mayo
Navigazione Generale Italiana	Regina Elena	4 Junio

Para más informes:

Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y P. illán.—Plaza de la Libertad, 3.

Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Tip. "LA ESPERANZA" Lonjeta, 11—PALMA DE MALLORCA

Centro de Anuncios

Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 • Palma de Mallorca

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelmas mortuorias, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos

Diario de Palma

La Última Hora

Correo de Mallorca

y Revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos